

农历辛丑年 2021年4月
二月廿六 星期三

7

大同新闻网
<http://www.dtnews.cn>

□中共大同市委机关报



国内统一刊号:CN14-0019 第15805号 大同日报社出版 | 天气预报:白天:晴间多云,3~4级偏北风,最高温度16℃ 夜间:晴,最低温度-2℃

新华社北京4月6日电 (记者侯雪静 胡璐) 国务院新闻办公室6日发布《人类减贫的中国实践》白皮书。

白皮书全面回顾100年来中国共产党团结带领人民与贫困作斗争,特别是党的十八大以来,习近平总书记亲自指挥、亲自部署、亲自督战,汇聚全党全国全社会之力打赢脱贫攻坚战的波澜壮阔伟大历程,全景式反映中国减贫事业发展成就和世界贡献。

白皮书说,中国共产党领导人民夺取革命胜利,建立新中国,开启了实现国家富强、人民富裕的新征程。改革开放极大促进了中国发展,中国减贫进

程加快推进。中国发展进入新时代,中国减贫进入脱贫攻坚历史新阶段。中共十八大以来,经过8年持续奋斗,到2020年底,中国如期完成新时代脱贫攻坚目标任务。

白皮书指出,脱贫攻坚战对中国农村的改变是历史性的、全方位的,是中国农村的又一次伟大革命,深刻改变了贫困地区落后面貌,有力推动了中国农村整体发展,补齐了全面建成小康社会最突出短板,为全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标奠定了坚实基础。脱贫攻坚战全面胜利,中华民族在几千年发展历史上首次整体消除绝对贫困,实现了中国人民的千年

梦想、百年夙愿。

白皮书说,占世界人口近五分之一的中国全面消除绝对贫困,提前10年实现《联合国2030年可持续发展议程》减贫目标,不仅是中华民族发展史上具有里程碑意义的大事件,也是人类减贫史乃至人类发展史上的大事件,为全球减贫事业发展和人类发展进步作出了重大贡献。

白皮书除前言、结束语外,共包括五个部分,分别为中国共产党的庄严承诺、新时代脱贫攻坚取得全面胜利、实施精准扶贫方略、为人类减贫探索新的路径、携手共建没有贫困共同发展的人类命运共同体。

| 新闻热线:0352-6034132

今日8版

习近平致信祝贺厦门大学建校100周年

贺信

值此厦门大学建校100周年之际,我向全体师生员工和海内外校友,致以热烈的祝贺和诚挚的问候!

厦门大学是一所具有光荣传统的大学。100年来,学校秉持爱国华侨领袖陈嘉庚先生的立校志向,形成了“爱国、革命、自强、科学”的优良校风,打造了鲜明的办学特色,培养了大批优秀人才,为国家富强、人民幸福和中华

建设世界一流大学,全面提升服务区域发展和国家战略能力,为增强中华民族凝聚力和向心力,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

习近平

2021年4月6日

(新华社北京4月6日电)

新华社北京4月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日致信祝贺厦门大学建校100周年,向全体师生员工和海内外校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平在贺信中指出,厦门大学是一所具有光荣传统的大学。100年来,学校秉持爱国华侨领袖陈嘉庚先生的立校志向,形成了“爱国、革命、自强、科学”的优良校

风,打造了鲜明的办学特色,培养了大批优秀人才,为国家富强、人民幸福和中华文化海外传播作出了积极贡献。

习近平强调,我国已开启全面建设社会主义现代化国家新征程。希望厦门大学全面贯彻党的教育方针,切实落实立德树人根本任务,为党育人、为国育才,与时俱进建设世界一流大学,全面提升服务区域发展和国家战略能力,为增强中华民族凝聚力

和向心力,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

厦门大学由著名爱国华侨领袖陈嘉庚先生于1921年创办,是中国近代教育史上第一所华侨创办的大学。100年来,学校秉承“自强不息,止于至善”的校训,以服务国家、服务人民为己任,先后为国家培养了40多万名优秀人才,形成了鲜明的办学特色。

旗帜鲜明讲政治 担当实干作表率

张吉福艾凌宇等参加市委办公室机关第一党支部专题组织生活会

本报讯 (记者 李明璇) 4月6日,省委常委、市委书记张吉福以普通党员的身份参加所在的市委办公室机关第一党支部专题组织生活会,和党员同志们围绕“牢记嘱托强信念、实干担当蹚新路”主题,交流思想,畅谈体会。市委副书记、政法委书记艾凌宇,市委常委、市委秘书长周鹏参加会议。

会上,大家集中学习了习近平同志《论中国共产党历史》。第一党支部书记代表支部委员会述职,支部党员紧扣会议主题,紧密结合思想和工作实际,严肃认真开展批评与自我批

张吉福结合市委办工作实际,对党员干部提出殷切希望。他指出,市

市人大常委会党组(扩大)暨理论学习中心组党史学习教育第三次专题学习会召开 谷明主持并讲话

本报讯 (记者 丰曼) 4月6日下午,市人大常委会党组(扩大)暨理论学习中心组党史学习教育第三次专题学习会召开,深入学习领会习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神和习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,认真研读《中国共产党简史》,围绕新民主主义革命时期历史开展交流研讨。

市人大常委会党组书记、主任谷明主持会议并讲话。市人大常委会党组成员、副主任张忠义、王淑琴、苏智、王凤瑞,王明生参加会议。市人大常委会副主任刘美列席会议。

会上,4名党员干部结合工作实际畅谈学习体会。大家一致认为,重温我们党在新民主主义革命时期的这段历

(下转第二版)

市政协召开党组理论学习中心组第三次党史学习专题学习会 邵向华主持并讲话

本报记者 (记者 郝雨 见习记者 何婧) 昨日上午,市政协召开党组理论学习中心组第三次党史学习专题学习会。市政协党组书记、主席邵向华主持会议并讲话。市政协党组副书记、副主席任建刚,党组成员、副主席王剑辉参加会议。市政协副主席杨硕平、杨素卿、刘若亮列席会议。

会上,传达了习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,围绕新民主主义革命时期历史进行了学习。6名市政协领导干部结合自身思想和工作实际,谈认识、谈体会。大家一致认为,开展党史学习教育,是正当其时的精神洗礼,是永葆活力的必然要求,是指导实践的鲜明指针,要深刻认识和把握党史学习教育,真正从中汲取新动力、焕发

新气象、展现新作为。

邵向华指出,当前和今后一个时期,开展好党史学习教育,是全市政协系统的首要政治任务。政协党组和党组成员要发挥表率带头作用,与政协工作实际紧密结合,不折不扣抓好贯彻落实,确保尽快形成党史学习教育的浓厚氛围。他强调,要提高站位、及时跟进,认真学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神;要立足实际,突出重点,推动党史学习教育有力有序有效开展,高质量高标准完成学习教育的各项目标任务,丰富学习形式和内容;要统筹兼顾、抓好落实,用“拼”的思想意识、“抢”的精神状态、“实”的工作作风,扎实做好全年政协工作,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

划,不断提升党员干部的政治素养。

“只要真心实意为群众办实事、办好事、解难题,群众自然就会信任你、拥护你。”王启如带领村干部紧紧抓住为民服务这一根本,了解村情民意,建立问题台账,明确整改时限,实行销号管理,成功化解村级矛盾15件。针对“山水白羊”工程推进过程中一些积攒的项目占地问题,王启如逐户走访,摸清地块,按照政策,制定解决方案,妥善解决了占地纠纷,得到群众认可。

作为镇下派干部,王启如明白,他的每一项决策,他办的每一件事情,必须做到“一碗水端平”。凡是涉及白羊村的基础设施建设、资金使用,涉及事关群众切身利益的问题,都要提交村党总支集体讨论决定。通过一系列针对性举措,白羊村党总支的凝聚力逐步提高,村干部为民服务的能力进一步增强,群众对党组织的满意度逐渐提升。

南村镇党委了解情况后,把打造过硬农村“带头人”队伍作为加强农村基层党建的首要任务,选派王启如担任白羊村党总支书记。“白羊村历史悠久,600年前就已经建村,长久以来,当地民风淳朴,群众整体素质较高。如今出现的种种矛盾纠纷,与基层党组织工作方法不得当有一定关系。”王启如到村后便一头扎进村民家中调研走访,他意识到:只有尽快提升党总支的凝聚力和战斗力,让基层党组织重新赢得群众的信任和认可,才能破解“白羊难题”。

有着丰富基层工作经验的王启如立即制定出计划:狠抓政治建设、为民服务、党内民主三个重点,提升党总支凝聚力。他首先从加强党员干部理论学习入手,每月制定政治理论学习计划,组织党员干部学习党的路线方针政策,定期开展批评与自我批评,增强党员干部的宗旨意识和廉洁自律意识。



春季里,随处可见农民们辛勤劳作的身影,如同一幅幅生机勃勃的画卷。图为4月6日,山东滨州邹平市长山镇八方农庄的果农在给梨花授粉。

《人类减贫的中国实践》白皮书发布

新华社北京4月6日电 (记者侯雪静 胡璐) 国务院新闻办公室6日发布《人类减贫的中国实践》白皮书。

白皮书全面回顾100年来中国共产党团结带领人民与贫困作斗争,特别是党的十八大以来,习近平总书记亲自指挥、亲自部署、亲自督战,汇聚全党全国全社会之力打赢脱贫攻坚战的波澜壮阔伟大历程,全景式反映中国减贫事业发展成就和世界贡献。

白皮书说,中国共产党领导人民夺取革命胜利,建立新中国,开启了实现国家富强、人民富裕的新征程。改革

开放极大促进了中国发展,中国减贫进

程加快推进。中国发展进入新时代,中国减贫进入脱贫攻坚历史新阶段。中共十八大以来,经过8年持续奋斗,到2020年底,中国如期完成新时代脱贫攻坚目标任务。

白皮书指出,脱贫攻坚战对中国农村的改变是历史性的、全方位的,是中国农村的又一次伟大革命,深刻改变了贫困地区落后面貌,有力推动了中国农村整体发展,补齐了全面建成小康社会最突出短板,为全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标奠定了坚实基础。脱贫攻坚战全面胜利,中华民族在几千年发展历史上首次整体消除绝对贫困,实现了中国人民的千年

梦想、百年夙愿。白皮书说,占世界人口近五分之一的中国全面消除绝对贫困,提前10年实现《联合国2030年可持续发展议程》减贫目标,不仅是中华民族发展史上具有里程碑意义的大事件,也是人类减贫史乃至人类发展史上的大事件,为全球减贫事业发展和人类发展进步作出了重大贡献。

白皮书除前言、结束语外,共包括五个部分,分别为中国共产党的庄严承诺、新时代脱贫攻坚取得全面胜利、实施精准扶贫方略、为人类减贫探索新的路径、携手共建没有贫困共同发展的人类命运共同体。

| 新闻热线:0352-6034132

今日8版

全市环境污染防治暨高铁高速沿线环境综合整治专项行动动员会召开 张强参加并讲话

本报讯 (记者 韩云峰) 4月6日下午,我市召开环境污染防治暨高铁高速沿线环境综合整治专项行动动员会。

会议深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,落实全省环境污染防治和高铁高速沿线环境综合整治专项行动动员会议精神和省委书记楼阳生的重要批示,对全市相关工作进行动员部署。

市委副书记、市长张强参加会议并讲话。

张强指出,开展专项行动是深入贯彻新发展理念、扎实推进碳达峰碳中和、强力推动转型出雏型的重大举措。各级各部门各单位要切实把思想和行动统一到省委、省政府和市委、市政府的决策部署上来,以坚定决心和坚决态度,集中力量打好污染防治主动仗、打好环境整治先手棋。

张强要求,要全面夯实秋冬季环境质量改善基础。狠抓散煤清洁替代工程,积极争取国家、省清洁取暖专项资金支持,制定切实可行的方案,整体推进、

应改尽改、重点保障,如期完成目标任务;狠抓工业污染深度治理工程,推动钢铁行业、水泥行业如期完成超低排放改造;狠抓城镇污水处理厂扩容和提标改造工程。要全面巩固提升夏季环境质量。做好臭氧污染管控,开展重点行业挥发性有机物污染防治自查自纠及问题整改,如期完成国三及以下营运类柴油货车淘汰任务;做好扬尘及清洁运输整治;抓好建筑工地、道路扬尘污染防治;做好雨污分流管网改造,最大程度减少生活污水溢流直排。要全面改善高铁高速沿线环境质量。加强排查整治,彻底清理沿线各类不规范物料堆场,落实禁塑管控措施;利用科技手段坚决遏制污染反弹;因地制宜持续美化提升。

张强强调,各级各部门各单位要强化组织领导,压实主体责任,强化督导考核,强力推动落实,确保专项行动各项任务落地见效。针对做好中央生态环境保护督察及“回头看”反馈问题整改工作,张强提出具体要求。

会议以视频形式开到县一级。

奋斗百年路 启航新征程

【脱贫攻坚答卷】

为民办实事 群众齐夸赞

本报记者 苑捷

在广灵县南村镇白羊村,提起如今的村党组织,村民都由衷夸赞:“多亏镇里派来了王书记,咱村现在人心齐、民心顺,干啥都能成。”而在半年前,村民还牢骚满腹、怨声载道。

白羊村由上白羊和下白羊两个村合并形成。合并以来,两个村党组织缺乏凝聚力和战斗力,工作合力不强,村里矛盾积累,村民抱怨颇多。白羊村位于广灵县著名风景旅游区白羊峪口,山清水秀,景色宜人,空气清新,有着发展旅游业的先天条件,已经被县里确定为旅游开发项目区,但由于村党组织面对新形势、新问题,认识不到位、处理不得当,导致“山水白羊”工程进展缓慢。

南村镇党委了解情况后,把打造过硬农村“带头人”队伍作为加强农村基层党建的首要任务,选派王启如担任白羊村党总支书记。“白羊村历史悠久,600年前就已经建村,长久以来,当地民风淳朴,群众整体素质较高。如今出现的种种矛盾纠纷,与基层党组织工作方法不得当有一定关系。”王启如到村后便一头扎进村民家中调研走访,他意识到:只有尽快提升党总支的凝聚力和战斗力,让基层党组织重新赢得群众的信任和认可,才能破解“白羊难题”。

如今,投资9000余万元的“山水白羊”旅游景观改造工程、民宿民食项目建设已初具雏形,不仅改善了村民生活环境,还带动100多户村民实现打工增收。“现在村民参与旅游开发的积极性非常高,都希望‘山水白羊’旅游项目能够为村民带来更多实惠。”王启如说,下一步村党总支准备配套建设餐饮、娱乐、采摘基地,突出“山水白羊”旅游定位,“颐养小镇”产业定位,打造集观光、体验、民俗文化、文艺演出于一体的乡村旅游典型示范村,让白羊村山美水美人更美。

责任编辑 孙权 卢勇杰 版面设计 杨张军